

第五篇 升天的基督

讀經：馬太福音十六章十六至十八節

使徒行傳一章八至十一節；二章三十三節

彼得後書三章八至十五節

升天的基督--彼得的認識

認識基督的第五面，就是認識升天的基督。我們可以從彼得對基督的認識和經歷，來領會升天的基督到底是怎麼樣的一位。首先我們要看彼得遇見主的過程：

撇下一切跟隨主

馬太福音四章十八至二十二節記載：那一天，當主耶穌在加利利海邊行走的時候，看見西門彼得和他的兄弟安得烈，在海裏撒網打魚。耶穌上前對他們打招呼說，來跟從我，我要叫你們得入如得魚一樣。他們一聽見救主的招呼，就立刻捨了網，跟從了耶穌。從這一段簡要的記載中，很清楚的給我們看見，彼得一遇見了主，就撇下一切跟隨主。可見主耶穌非同凡人，在祂身上有一種奇妙難以述說的能力，能夠把人厲害的吸住，使人莫名其妙的甘心情願作祂愛的俘虜，受祂旨意的支配，一生不願再自由。

同時從彼得蒙召的經歷，使我們看到彼得的得救是厲害的。他的蒙召是剛強，又徹底的，這個何等影響他日後跟隨主，使他能夠一直不斷地追求認識基督。弟兄姊妹，當我們得救時，豈不也是主耶穌向我們顯現麼？當我們遇見主時，豈不也是同樣地願意把一切都奉獻給主，並表示願意一生緊緊跟隨主，直到進天門不懈怠麼？如果我們有了這麼美好的開始，那麼在我們一生屬靈的道路上，就有了牢靠結實的根基。

得基本的啟示

彼得自從遇見主之後，就撇下一切跟隨主。在三年半跟隨主的生活中，在他身上有一個特點，就是得着天上的父特別的啟示。這是記載於馬太福音十六章，

那時耶穌和門徒到了該撒利亞腓立比的境內，耶穌就問門徒說：「人說我人子是誰？」因為當時有許多人對主耶穌議論紛紛，有人說，是施洗的約翰，有人說，是以利亞，又有人說，是耶利米，或是先知裏的一位。所以耶穌問門徒說：「你們說我是誰？」西門彼得立刻回答說：「你是基督、是永生神的兒子。」這是彼得從天父得到空前的啟示，在主耶穌面前向宇宙宣告，耶穌是基督、是神的兒子。彼得這一個認識，是聖經最中心的思想 and 啟示，也是所有基督徒，對主應有的基本認識和信仰。

難怪使徒約翰到了年老，他寫約翰福音時，用了二十一章很長的篇幅，把主耶穌的道成肉身，三十三年半，如何在地上行事為人、傳道、教訓、醫病、趕鬼、行神蹟，以及被釘十字架，復活等詳細的記載，其主要的目的，就是二十章三十一節所說的：『但記這些事，要叫你們信耶穌是基督、是神的兒子，並且叫你們信了他，就可以因他的名得生命。』可見約翰福音逐章的記述，其目的，為要叫人認識相信耶穌是基督、是神的兒子。同時也賜給教會一個基本的啟示，就是：耶穌是基督、是神的兒子。這一個啟示（認識），是彼得對基督基本的認識。

認識升天的基督

主耶穌從死裏復活之後，祂曾多次向門徒顯現，同時又用許多憑據，證實自己已經復活，並親自對他們講說神國的事，然後離地上升，這是門徒們眾目共睹的事實。現在我們來看彼得所認識、所經歷的這位升天的基督。

（一）基督的被接升天

使徒行傳第一章記載耶穌對門徒說完了話，門徒正看的時候，耶穌就被取上升，有一朵雲彩把他接去，便看不見了（徒一9）。說到彼得所看見的主，是被取升天的耶穌。換言之，不是主自己離地上升，乃是被父神接去。為什麼父神把主耶穌接上去呢？因主耶穌自從被神差遣，離開天上寶座來到地上，祂一切的生活都是遵行神的旨意，及至最終又照著神的定旨，被人釘死在十字架上，成功了救贖，於是寶座的要求因寶血就停止，公義的審判因主已擔負，父神就心滿意足，所以叫祂從死裏復活，把祂接到榮耀裏去。

近年來，世界體育會為鼓勵青年人運動，舉行了少年棒球賽，這些年來中華

民國的少年棒球隊，幾乎年年都是榮獲冠軍。當少年棒球隊凱旋榮歸的那一天，舉國歡騰，成千上萬的同胞熱烈的擁擠到機場迎接他們，圍攏着他們。政府當局又特派專車載着他們，遊行市區主要的交通孔道，接受全國同胞熱烈地歡迎與慶祝。藉着這個小小的比喻，可以稍微領會，主耶穌在十字架成功救贖，是榮耀的大得勝，叫神得到滿足，所以父神迎接祂進入榮耀裏。

（二）差遣聖靈

使徒彼得不僅看見耶穌被父神接到榮耀裏，同時也看見主升天後，差遣聖靈降臨。五旬節那一天，門徒們都聚集在一處，忽然天上的響聲，又如一陣大風吹過，聖靈即沛然而降，大家都被聖靈充滿。他們都按著聖靈所賜的口才，說起別國的話來。於是彼得和十一個使徒，站起來為主作見證。

他在第一篇信息中，說到主差遣聖靈，正是應驗先知約珥的預言。後來又說，耶穌基督被釘十字架，也是應驗先知的話。現在這位耶穌已經復活了，祂被神的右手高舉，坐在神的右邊，作君王、作救主。『他既被神的右手高舉，又從父受了所應許的聖靈，就把你們所看見所聽見的，澆灌下來。』（徒二 33）當聖靈澆灌下來的時候，許多人都希奇驚愕，因為這是從未曾有過的事情。於是彼得站起來，闡釋聖靈所以降臨，乃是說出主耶穌已經升天。因為主耶穌離世之前，曾告訴門徒說：『我若不去，保惠師（聖靈）就不到你們這裏來，我若去，就差他來。』

（約十六 7）

親愛的弟兄姊妹，彼得所以知道基督升天之後，聖靈才降臨，是因為主臨別之前，曾告訴門徒說，祂去了，就要差遣保惠師（聖靈）來，這句話彼得聽進去了，因此彼得在五旬節的時候，站起來，見證主耶穌已經復活升天，並且照着祂的應許，差遣聖靈下來。

當五旬節的那一天，彼得被聖靈充滿，靠著聖靈的能力傳講信息，聽眾深覺扎心，結果就有三千人悔改受浸歸入主名。這樣一來，彼得完全明白了，不是依靠勢力、才能，乃是依靠聖靈方能成事。

自從五旬節聖靈降臨之後，教會便進入聖靈時代，一切工作、事奉都必須聽從聖靈的帶領，彼得更是深深的體會這件事。因此當哥尼流差遣人邀請他前往作見證時，他起初雖猶豫不決，但終於聽見『聖靈向他說，有三個人來找你，起來，

下去和他們同往，不要疑惑，因為是我差他們來的。』（徒十 19-20）

於是，彼得順從聖靈的帶領，便到哥尼流家作見證，開外邦教會的門，這是他對升天基督差遣聖靈來的經歷和認識。

（三）聖者，義者

彼得看見了基督升天以後，又得着五旬節聖靈的啟示，這便叫他對這位升天的基督，就有了更進一步的認識。所以他就在耶路撒冷，大放膽量為耶穌基督作見證，並且奉拿撒勒人耶穌基督的名，顯然行了一件神蹟奇事，就是使一個生來癱腿的人，得了痊癒，起來行走。這事轟動了當時在場的許多人，蜂擁圍來觀看，彼得就趁機向眾百姓見證耶穌的復活，說：『你們棄絕了那聖者、義者……』（原文）（徒三 14）這個說出了他認識升天的基督，是聖者和義者。「聖者」的意思是沒有罪惡、污穢、敗壞；也不受世界沾染，是分別為聖、全然聖潔，不屬地、乃屬天。難怪祂被聖潔的神接升上天，進入榮耀。

另一面，基督在地上的生活為人，工作事奉，毫無自己的揀選，完全遵行神的旨意，依照神的定規、手續、法則而行，叫神喜悅滿足，故稱為「義者」。由此可見，只有基督，才有資格來作世人的救主。彼得前書三章十八節說：『就是義的代替不義的。』意即主耶穌是義的，只有祂有資格可以代替我們這些不義的人。

（四）生命的主

彼得不僅見證升天的基督是聖者、義者，同時他也見證這位升天的基督是生命的主。於是他又向眾百姓說：『你們殺了那生命的主，神卻叫他從死裏復活了』。因為基督從死裏復活而升天，顯現祂是生命的主，祂衝破了死亡的權勢，不被死亡所拘禁，充分彰顯了復活生命的大能。

「生命的主」，是說現在基督裏頭有生命，祂是生命的源頭。凡接受基督就可從祂得生命。使徒約翰也見證『生命在他裏頭。』（約一 4）在約翰壹書五章十二節，又說：『有了神的兒子就有生命，沒有神的兒子就沒有生命。』意即我們如果要得着神永遠的生命，唯一的途徑就是相信神的兒子耶穌基督，並與基督聯合。

哦！這位升天的基督是何等的豐富！哈利路亞！惟有祂，永是祂，祂是復活，祂是生命，叫一切信祂的，得以與祂聯合，並能支取祂無窮豐盛的生命，如同葡萄枝子連於葡萄樹上，使得以吸取葡萄樹一切的豐富一般。

（五）建造教會

當天，在該撒利亞腓立比的境內，主問門徒說，我是誰？彼得說，你是基督、是永生神的兒子。耶穌回答說：『西門巴約拿，你是有福的。因為這不是屬血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示你的。我還告訴你，你是彼得，我要把我的教會建造在這磐石上，陰間的權柄不能勝過他。我要把天國的鑰匙給你，凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁，凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放。』（太十六 13 至 20）。由此段記載中，給我們看見主向彼得表達祂的心意，祂不但要人認識祂是基督、是神的兒子，同時祂也要人知道，祂在地上的中心工作，就是建造教會。

因此，當彼得看見耶穌基督升天之後，一直不會忘記，主耶穌有一中心的工作，就是差遣聖靈為要見證基督，同時差遣聖靈也為要在地上建造教會。因此彼得到了年老寫彼得前書二章五節時說：『你們來到主面前，也就像活石，被建造成為靈宮，作聖潔的祭司，藉著耶穌基督奉獻神所悅納的靈祭。』意即我們每一個基督徒，一得救，就成為一塊一塊的活石，其目的乃是被建造成為靈宮。我們是一塊塊的屬靈小石頭，為建造成為靈宮，成為神居住的所在，靈宮也就是教會。

升天基督的心意，乃是要在地上建造教會（就是靈宮）。故此，我們必須與神同工。彼得為著建造教會（靈宮），所以他親自擔任教會的長老。他曾在耶穌被捉拿之時，否認主退後跌倒；但正當他灰心喪志之當兒，主耶穌復活了，並且親自尋找挽回他。主耶穌在提比哩亞海邊向彼得顯現，三次問他說：「你愛我麼？」彼得三次也都回答說：「主阿，你知道我愛你。」主耶穌先後三次對他說，餵養我的小羊、牧養我的羊、餵養我的羊，主把牧養靈羊的託付交給彼得，他一直沒有忘記，主要他牧養羣羊，其目的就是為着建造教會，成全眾聖徒，使冷淡的火熱，使退後的向前，叫軟弱的剛強，大家都起來愛主、事奉主。彼得到年老時，所以作長老，沒有其他目的，乃是為要接受主給他的託付，建造教會。

我們從彼得的職分，看見彼得沒有忘記升天基督的工作，是建造教會。故此，

他不但盡長老之職，同時他還勸勉所有作長老的說：『我這作長老，作基督受苦的見證，同享後來所要顯現之榮耀的，勸你們中間與我同作長老的人，務要牧養在你們中間神的羣羊，按着神旨意照管他們。不是出於勉強，乃是出於甘心；也不是因為貪財，乃是出於樂意；也不是轄制所託付你們的，乃是作羣羊的榜樣。到了牧長顯現的時候，你們必得那永不衰殘的榮耀冠冕。』（彼前五 1 至 4）意思是說，作長老的，要以身作則，殷勤服事，作眾聖徒的榜樣，好好忠心照顧羣羊。其目的就是為着建造教會，同時也是與升天的基督同工。

等候基督的再來

使徒行傳一章十一節記載，彼得與其他門徒正定睛看耶穌被接升天時，有天使站在旁邊說：『加利利人哪！你們為什麼站着望天呢？這離開你們被接升天的耶穌，你們見他怎樣往天上去，他還要怎樣來。』基督要再來這件事，很深刻的印在彼得的心坎上，所以彼得一生的事奉，一直沒有忘記基督將要再來。因此，他能一直向主至死忠心，等候基督有一天從天再臨。

甚至在他寫的書信結束之前，就是彼得後書三章八至九節那裏說：『親愛的弟兄阿，有一件事你們不可忘記，就是主看一日如千年，千年如一日。主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延。其實不是耽延，乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。』這裏說到主耶穌所以耽延未來的原因，一面因為在神那裏，是沒有時間觀念，另一面也顯示神愛的寬容忍耐。換言之，主耶穌不是忘記祂要再來，祂乃是不願一人沉淪，願意人人都悔改，因此耽延還沒有來。接着他就提醒警告說，主的日子要像賊忽然來到一樣。賊來的時候，常在人不注意、不留心時，忽然間來了，所以我們必須時刻儆醒。

彼得進一步的警告聖徒們，在彼得後書三章十至十二節，說：『但主的日子要像賊來到一樣，那日天必大有響聲廢去，有形質的都要被烈火銷化，地和其上的物都要燒盡了。這一切既然都要如此銷化，你們為人該當怎樣聖潔、怎樣敬虔，切切仰望神的日子來到，在那日天被火燒就銷化了，有形質的都要被烈火鎔化。』意思是說，主再來時，是用烈火來審判世界。

當第二次世界大戰時，美國是用原子彈炸燬日本廣島，現在七十年代的核子彈，比起四十年代之原子彈，其威力、其損毀力不知強大了多少倍。如果真是第

三次世界大戰爆發，核子彈被使用，世界被毀滅之慘狀則可想而知，我們在此再次被提醒，基督必定再來。故此，彼得進一步警告，我們要預備等候迎見主。

在彼得後書三章十四至十五節，說：『親愛的弟兄們，你們既盼望這些事，就當殷勤，使自己沒有玷污，無可指摘，安然見主。並且要以我主長久忍耐為得救的因由。』這一節聖經，題起兩件事須要特別留心的，就是殷勤預備，與沒有玷污。

殷勤預備

「殷勤」不但是指着我們的工作事奉說的，更是特別指着屬靈的裝備追求而言。

彼得後書一章五節至八節說：『……你們要分外的殷勤，有了信心，又要加上德行；有了德行，又要加上知識；有了知識，又要加上節制；有了節制，又要加上忍耐；有了忍耐，又要加上虔敬；有了虔敬，又要加上愛弟兄的心；有了愛弟兄的心，又要加上愛眾人的心。你們若充充足足的有這幾樣，就必使你們在認識我們的主耶穌基督上，不至於閒懶不結果子了。』所以我們要竭力追求認識耶穌基督。彼得尚且需要竭力追求認識這位升天的基督，我們更要殷勤追求，認識我們所事奉的耶穌基督。如果我們殷勤追求，主就會一直加給我們，所以預備等候基督再來，必須殷勤。

沒有玷污無可指摘

「沒有玷污，無可指摘」就是純一潔白，無複雜、無污染，過着一種聖潔的生活。不但存心動機要單純，行事為人，工作事奉，也都要聖潔，無可指摘，活出美好的見證，彰顯基督的榮形。

使徒彼得如此勸勉我們，我們真是要求主保守，叫我們天天過着分別為聖的生活，好讓生活有見證，無可指摘。希伯來書也告訴我們，非聖潔沒有人能見神。約翰一書也告訴我們，主若顯現，我們必要像祂，凡向祂有這指望的，就要潔淨自己。所以聖經一再提醒我們，我們若等候主再來，就要自潔，過着聖潔的生活。

但願升天的基督，吸引我們的心，叫我們存著榮耀的盼望，來事奉祂、仰望祂、等候祂的再來。